荆州简介
荆州地处长江中游、湖北省中南部，位于沃野千里、美丽富饶的江汉平原腹地，素有“文化之邦、鱼米之乡”的美誉，是一座古老文化与现代文明交相辉映的滨江城市。全市国土面积1.41万平方公里，总人口658万，下辖荆州区、沙市区、江陵县、松滋市、公安县、石首市、监利县、洪湖市8个县市区和国家级荆州经济技术开发区。荆州先后被确定为国家历史文化名城、中国优秀旅游城市、国家园林城市、全国双拥模范城市，是全国优质农副产品生产基地和精细化工基地、国家级承接产业转移示范区、全国老工业基地调整改造规划区、全国大遗址保护示范区、国家重要的公路交通枢纽和长江重要港口城市。荆州久负盛名，在于她拥有“三张名片”：
第一张名片：“楚国故都、三国名城”
“禹划九州，始有荆州”。春秋战国时期20代楚王在此建都411年，创造了堪与古希腊雅典文化相媲美的楚文化。关公镇守荆州十年，其“忠、义、仁、勇”的精神品质千古流芳，成为华人崇拜的“武圣”“财神”。始建于三国时期的荆州古城墙，被誉为“中国南方不可多得的完璧”。荆州深厚的历史文化，积淀了宝贵的精神财富，造就了艰苦创业的进取精神、海纳百川的开放气度，特别是九八抗洪所体现出来的大智大勇，以及“东方之星”号客轮翻沉事件处置中所体现出来的大义大爱，给世人留下了深刻的印象。

第二张名片：“鱼米之乡、中国粮仓”
荆州是国家重要的农产品综合生产基地，粮食产量80亿斤，淡水产品、油菜籽产量连续多年居全国市州之首，被誉为“中国淡水渔业第一市”。全市形成了优质粮棉油、瓜果菜、畜禽、水产、林纸等七大加工产业体系，拥有福娃、洪湖浪、白云边等一批农业产业化龙头企业。农产品加工业是荆州最大的产业，也是首个千亿产业。华中农业高新技术产业开发区先后获批国家农业科技园、国家农业科技创新与集成示范基地、国家现代农业科技示范区，承载着农业朝阳产业的无限希望。

第三张名片：“滨江重镇、活力新城”
荆州因水而立、因水而兴， 483公里的黄金水道贯通荆州全境，中心城区200平方公里、200万人口的框架正在拉开。荆州工业基础较好，形成了农产品加工、装备制造、医药化工、轻工建材、纺织服装、电子信息等6大主导产业，荆州开发区是国家级经济技术开发区。汽车零部件产业集群快速崛起，全市共有专用汽车和汽车零部件生产企业200余家，美国雷米、日本高田、法国法雷奥等公司纷纷入驻。全市形成了新能源汽车、商用车、专用汽车三大整车制造基地和转向器、电机、空调、车桥等七大种类，是湖北除武汉、襄阳之外汽车零部件品种最全、技术水平最高、配套潜能最大的地区。

同时，荆州拥有良好的发展环境。荆州交通便捷，高速公路在这里形成三横五纵，高速铁路将在这里形成十字交叉。荆州盐卡港是长江中上游第三大综合性开放港口，荆州机场计划2019年实现通航。伴随着“北煤南运”大通道蒙华铁路的全面开工建设和荆江河段航道的综合整治，荆州正在加快形成综合交通枢纽，将成为长江经济带、“一带一路”的重要物流通道。荆州劳动力资源丰富，也是湖北第二大人才密集地，拥有科研院所300多家、高等院校8所，在校大学生达到12万人，可以提供本土化智力和人力支撑。荆州政务服务高效，对各类行政审批事项和行政事业性收费，实行“一个窗口对外、一站式办公、一条龙服务”。

通过“十二五”时期打基础、管长远的工作，荆州主要经济指标在全省的位次、份额全面提升，增幅跻身并保持第一方阵，实现了“十二五”圆满收官。2015年，实现地区生产总值1590.5亿元、增长8.5%，三次产业比为22.2：43.7：34.1；固定资产投资1950.5亿元、增长18.1%；社会消费品零售总额946.1亿元、增长12.8%；地方公共财政预算收入103.95亿元、增长10.8%；城镇常住居民人均可支配收入25382元、增长9.8%，农村常住居民人均可支配收入13728元、增长8.7%。

荆州处于中国之中、长江之腰，区位优势得天独厚，发展前景十分广阔。“十三五”时期，荆州将积极落实创新、协调、绿色、开放、共享发展理念，加快实施壮腰工程，推动荆州振兴崛起，打造湖北经济增长“第四级”，建设江汉平原现代化中心城市和长江中游重要的中心城市。昔日刘备借荆州，今日荆州借天下。我们热切期盼各位朋友，走进荆州，感知文化，投资发展。我们将竭诚提供最宽松的环境、最优质的服务，与大家共享美好愿景、共创美好未来！

